



Základní škola a Mateřská škola,

Praha 6, náměstí Svobody 2

náměstí Svobody 2/930, 160 00 Praha 6 – Bubeneč

www.zs-ns2.cz; tel. ZŠ: 226 233 600, info@zs-ns2.cz

tel. MŠ: 224 324 783, infoškola@zs-ns2.cz

ID datové schránky: h73v3hz

Školní noviny – prosinec 2023 (2)

Vánoční akademie a trhy

Vážení rodiče a přátelé naší školy,

děkujeme vám všem za vaši účast na naší tradiční akci. Nejprve jsme se všichni potěšili radostnými vystoupeními našich žáků a poté už nastalo putování celou školou po vánočních stáncích jednotlivých tříd. Věříme, že včasný začátek akademie i možnost několika vstupů do jednotlivých pater školy přispěly k lepší organizaci akce. Děkujeme za spolupráci i našim spoluorganizátorům – našemu rodičovskému Nadačnímu fondu Svoboda i NAUTISU. A jakou částkou přispěli všichni návštěvníci naší akce na dobrou věc?

Celkový zisk z příspěvků za výrobky našich žáků činí **209.502 Kč**. Dle dohod organizátorů půjde část příspěvků Nadačnímu fondu (přispívá na činnost školních psychologek, dohled v relaxační zóně či individuální pomoc konkrétním rodinám) a Národnímu ústavu pro autismus (příspěvek používá na odlehčovací pobyty – tábory pro rodiny s dětmi s poruchou autistického spektra). Škola ze svého podílu zajišťuje např. odměny do soutěží, hudební doprovod na akce pro děti (maškarní rej, Valentýnský ples), ozvučení akcí Svoboda má talent spojená s Dobrodnem, školní akademie nebo Pasování na čtenáře, a také na drobné sladkosti k Mikuláši či ke Dni dětí. Ještě jednou, velké poděkování všem!

Mgr. Michaela Rybářová, ředitelka školy





Projekt Zážitkové učení pro seniory 2023

Každým rokem realizujeme v naší škole projekt **Zážitkové učení pro seniory**. Díky finanční podpoře Městské části Praha 6, která každoročně vyhlašuje grant **Otevřený svět – programy pro seniory**, můžeme tento program uskutečnit.

Naše škola nabízí babičkám a dědečkům našich žáků program zaměřený na mezigenerační vztahy, zejména vztahy mezi prarodiči a jejich vnoučaty, neboť právě mnozí prarodiče tráví se svými vnoučaty volný čas, ve kterém jim také pomáhají s přípravou na vyučování.

Program letos proběhl 15. listopadu. Vedla jej paní učitelka Mgr. Andrea Havlíková společně s Mgr. Danou Švarcovou, koordinátorkou projektu. Prarodiče si zajímavou a zábavnou formou vyzkoušeli, jak se ve škole vzdělávají jejich vnoučata, jedná se o kurikulární aktivitu, kdy je seznamujeme i s našimi osnovami a formou jejich realizace. Vyzkoušeli si také např. práci s interaktivní tabulí v programu na procvičení vyjmenovaných slov, což se jim velmi líbilo. Společně jsme si zavzpomínali na jejich školní léta a prarodiče mohli posoudit, jak se dnešní škola velmi změnila. Odcházeli plni nových zážitků, s pocitem, že se jejich vnoučátkům takové učení zcela jistě líbí a do školy se těší.



Mgr. Dana Švarcová, koordinátorka projektu

Projekt Otevřená škola 2023 (Halloweenské tvoření, Centra aktivit pro rodiče)

MČ Praha 6 každý rok finančně podporuje pořádání programů pro rodiče a přátele školy v rámci školního projektu Otevřená škola. Letos nás podpořila již 12. rokem. Smysluplné trávení volného času nabízí tradičně výtvarná dílna pro rodiče s dětmi s názvem „**Halloweenské tvoření**“.

Letos dílna proběhla 31. října. Naši prvňáčci se svými rodiči pod odborným vedením paní učitelky Mgr. Marty Butkovičové vytvořili neobyčejné „halloweenské“ dýně. Po celý týden každé ráno vítaly naše děti ve škole rozsvícené obličejové vyřezaných dýní, které navodily tu správnou tajemnou „halloweenskou“ atmosféru.



Součástí projektu je také program **Centra aktivit pro rodiče**, kdy si rodiče našich žáků vyzkouší práci v centrech aktivit, která jsou součástí našeho školního vzdělávacího programu. Vlastním prožitkem mají rodiče možnost pochopit podstatu vzdělávacího programu **ZAČÍT SPOLU**, jehož mnohé prvky jsou využívány při výuce žáků na 1. stupni naší školy. Seznamují se tak s našimi osnovami, jde tedy o další kurikulární aktivitu.



V tomto roce se uskutečnila 2 dvouhodinová setkání s rodiči, a to 22. a 29. listopadu.

Program lektorovala zkušená paní učitelka Mgr. Andrea Havlíková, která připravila centra aktivit na téma „**Čertí škola**“. Vysvětlila rodičům princip programu **Začít spolu**, ukázala uspořádání třídy a poté se již rodiče rozdělili do

skupin (center) a vyzkoušeli si práci podle stejných pravidel, která platí pro žáky 1. stupně naší školy (komunitní kruh-pravidla a vlastní práce v centrech aktivit, hodnotící kruh-reflexe, sebereflexe práce a další). I když se úkoly na první pohled zdály jednoduché a hravé, rodiče zjistili, kolik toho jejich děti za určitý čas zvládnou a kolik dovedností se naučí. V průběhu i na závěr proběhla bohatá diskuse. Dle sdělení rodičů teprve vlastní zkušeností pochopili podstatu programu **Začít spolu**. Moc jsme si podvečer společně užili.

Mgr. Dana Švarcová, koordinátorka projektu

Vánoční tvořivá dílna s rodiči

Před školními vánočními trhy se uskutečnila tvořivá dílna pro žáky 5. A a jejich rodiče. Účast byla veliká. Většina rodičů si v dnešní uspěchané době našla čas a strávila podvečer spolu se svými dětmi. Pomohli s výrobky na tradiční jarmark. Společně jsme vyráběli vánoční dekorativní kruh na zavěšení, který se moc povedl. Děkuji všem, kteří přišli, za příjemně strávený čas a již se těším na další společnou akci.



Mgr. Andrea Havlíková, třídní učitelka 5. A

Vánoční trhy v 5. C

V sobotu 2. 12. proběhla na naší škole tradiční Akademie spojená s prodejem výrobků ve stáncích jednotlivých tříd. Na snímku děti čekají na vystoupení a kontrolují prodejní stánek, zda je vše v pořádku. Mírná nervozita, zda se vše vydaří ani není znát. A nakonec jsme byli moc spokojení, jak s vystoupením, tak s návštěvností a ziskem našeho stánku. Ale nejdůležitější bylo to, že jsme ukázali, že jsme tým. Bohužel, v této sestavě to bylo naposledy...



Mgr. Martina Eliášová a děti z 5. C

Mikuláš

Jako každý rok nás přišel opět navštívit Svatý Mikuláš s andělem a rozdávěným čertem 😊. Nikoho moc nerozplakali, protože vesměs se děti chovaly hezky a předvedly kolikrát výjimečné pěvecké nebo recitační výkony. Za odměnu dostaly bohatou nadílku a Mikuláš neopomněl ani pochválit p. učitelky a asistentky.



*Kristýna Váchová, DiS.,
vedoucí vychovatelka školní družiny*

Robotika v NTK

Třída 3. B navštívila Národní technickou knihovnu. Žáci se účastnili krásného workshopu, při kterém se seznámili s prací dle návodu, ověřili si zručnost a spolupráci. Po rozdělení do dvojic se pustili do konstrukce robotů. Po zdárné konstrukci měli možnost propojení a ovládání robota prostřednictvím tabletu. Dokázali ho rozpohybovat a ovládat. Nakonec proběhl závěrečný feedback a sdílení vzájemných dojmů. Společné dopoledne bylo zakončeno milým překvapením, kdy jim lektor představil svého zkonstruovaného robota, který reagoval na zvuky. Výborná zkušenost a krásné prožitkové vyučování s odborníkem.



Mgr. Martina Charvátová, třídní učitelka 3. B

Proč slaví křesťané Vánoce?

V pátek 15. 12. 2023 navštívili žáci 3. B kostel sv. Vojtěcha v Dejvicích. Byli účastni programu, ve kterém si ujasnili odpověď na otázku: „Proč slaví křesťané Vánoce?“



Připomněli jsme si společně narození Ježíše, zvyky, které nás provází celým adventním časem a pokusili jsme se podívat do doby, jak to tenkrát mohlo být.

Na závěr celého příběhu obdrželi žáci malou dřevěnou hvězdičku, aby je provázela vánočním časem.

Krásné Vánoce všem.

Mgr. Martina Charvátová, třídní učitelka 3. B

Preventivní projektové dny

Již tradičně začátkem prosince proběhly preventivní projektové dny pro žáky 2. stupně. V letošním roce jsme však z důvodu nárůstu počtu tříd museli tyto aktivity rozdělit do dvou dnů.

V pondělí 4. 12. proběhl preventivní den pro žáky osmých a devátých tříd. Osmé třídy měly semináře na téma závislostí na drogách a alkoholu, které realizovala organizace Sananim. Dále absolvovaly program Policie ČR na téma kriminalita mládeže a závislosti a také obdržely informace o trestní odpovědnosti. Pro žáky devátých tříd jsme realizovali seminář na téma domácího násilí a prevenci promiskuitního chování, realizované vysokoškolskými lektory. Ve druhé části programu žáci zhlédli film Katka, který mapuje několik let drogově závislé dívky, která otěhotní a má snahu se starat o své dítě. Žáci nakonec diskutovali o svých životních prioritách i o prioritách drogově závislých.

Ve čtvrtek 7. 12. proběhl preventivní den pro žáky sedmých a šestých tříd. Součástí programu pro žáky šestých tříd bylo dvouhodinové divadelní představení společnosti Divadelta na téma šikany s názvem Nový spolužák. Toto představení bylo odehráno s prvky rizikového chování, žáci pojmenovávali nesprávné chování, diskutovali o správném chování účinkujících a při dalším odehrání stejného představení sami zasahovali a účinkovali ve hře. Tato představení byla financována z prostředků grantu MČ Praha 6 Zdravá šestka. Dále se žáci účastnili programu Policie ČR na téma šikany a kyberšikany, kde zhlédli výuková videa; také o nich diskutovali a upevnili si správné postupy, jak řešit takové situace. Součástí preventivního dne byl i program, který si pro žáky připravila školní psycholožka Mgr. Taťána Velková na téma Já a moje třída. Žáci se zamýšleli nad tím, co je ve třídě pozitivní, co jim vadí, jaká změna by třídě prospěla a jak může každý žák ovlivnit atmosféru ve třídě. Naším cílem je, aby se každý žák cítil ve třídě hezky a bezpečně.

Žáci sedmých tříd měli seminář na téma kyberšikany od společnosti Proxima Sociale, který byl velmi tvůrčí, žáci ve skupinách řešili různé krizové situace. I pro ně byl připraven program Policie ČR na téma závislostí a kriminality mládeže. Na tento projektový den se nám podařilo zajistit pracovníky Českého červeného kříže, kteří žáky informovali o historii vzniku této organizace, obsahu činnosti, ale také velmi zajímavé informace o pátrací službě Českého červeného kříže.



Ing. Eva Jeřábková, školní metodička prevence

Školní liga v miniházené

Ve čtvrtek 7. 12. proběhl v naší škole druhý turnaj Školní ligy. Účastníci: ZŠ nám. Svobody 2, ZŠ Emy Destinové, ZŠ Bílá a ZŠ Chrášťany.

Družstva naší školy byla tentokrát velmi úspěšná.

V kategorii 1. - 3. třída byl tento tým na 1. místě. V kategorii 4. - 5. třída nás reprezentovaly dva týmy. Jeden se umístil na 1. místě a druhý na 2. místě.

Turnaj velmi zdařilý nejen po stránce umístění, ale samozřejmě i sportovní. Děkujeme Pražskému svazu za organizaci a ceny pro hráče a naší škole za možnost pořádání takových sportovních akcí.



Mgr. Martina Charvátová, organizátorka soutěže

Výuka jinak - Anežský klášter a Staré Město

V předvánočním čase se třída 5. A učila zábavnou formou. Žáci poznali několik míst spjatých s naší historií.



Navštívili jsme nejstarší gotickou stavbu v Praze Na Františk - Anežský klášter. Povíдали jsme si o životě sv. Anežky, o skutcích milosrdenství a zázracích. Jak se v klášteře žilo ve středověku? Popsali jsme si jednotlivé prostory kláštera a řekli jsme si, k čemu sloužily. Prohlédli jsme si Nejmenší domeček v Praze, kostel sv. Haštala, uličku ve Stínadlech, nemocnici Na Františku, kde poprvé v Evropě proběhla úspěšná operace v narkóze, a to v roce 1847. Navštívili jsme Ungelt a Staroměstské náměstí s orlojem. Nenechali jsme si ujít tradiční vánoční trhy s trdelníkem. Při zpáteční cestě jsme se mohli podívat na prodej kaprů a odnesli jsme si šupinku pro štěstí. I když trochu foukalo, moc jsme si to užili.

Mgr. Andrea Havlíková, třídní učitelka 5. A

Zimní umění soviček z 2. A oživilo PANÍ ZIMU

Druháci naší školy se v posledních týdnech ponořili do světa barvotisku a vytvořili nádherné obrázky zimní kouzelnice Paní Zimy. S pomocí anilínových barev a své neomezené kreativity vytvořili obrázky, které oživily zimní krajinu. Anilínové barvy se staly prostředkem pro vyjádření jejich představ o tom, jak by mohla vypadat Paní Zima. Každý detail byl pečlivě promyšlen a namalován s láskou k této zimní postavě.



A co ještě dodalo tomuto uměleckému procesu na kouzlu? Letošní zimní slunovrat! Přesně v den, kdy Slunce osvětluje oblohu nejkratší dobu v roce, naše škola se chystá na nezapomenutelný den. Slunovrat, který letos připadá na pátek 22. prosince, bude zároveň posledním školním dnem pro tento kalendářní rok 2023. Tento den bude ve znamení radosti, setkání a třídních besídek spojených s rozdáváním dáreků, ale také tradičnímu společnému zpívání, na které se Sovičky pečlivě připravují.

Děti jsou plné očekávání a nadšení, protože se těší nejen na slunovrat a začátek zimních prázdnin, ale také na možnost prezentovat své umělecké výtvary svým spolužákům a učitelům. Bude to příležitost, kdy se celá škola spojí v atmosféře radosti a tvůrčího ducha.

Věříme, že tyto dětské malby nejen přinesou radost a inspiraci všem, kdo je uvidí, ale také nám připomenou krásu zimy a sílu umění ve spojení se zajímavými přírodními jevy, jako je zimní slunovrat.

Takže, ať už přijdou zimní prázdniny, slunovrat nebo besídka s dárky, naše škola se připravuje na nezapomenutelný závěr tohoto kalendářního roku plný štěstí a barvitého umění, které vytvořili naši talentovaní druháci.

Kateřina Měřínská, třídní učitelka 2. A

Kulturní zážitky spojené s kinem a historií

Předposlední den školního roku v kalendářním roce 2023 se v komorním kině Dlabáčov odehrál výjimečný zážitek pro většinu žáků prvního stupně naší školy. Tímto zážitkem bylo sledování filmu „Úžasný Maurice“. Zdá se, že tento film, který vypráví o kocourovi, který začne mluvit a sdílet lidské myšlenky, okouzлил nejen děti, ale i dospělé.

Děti byly fascinovány směsicí dobrodružství, přátelství a nebezpečí, která se odehrávala na plátně. Film nejen zaujal svým originálním příběhem, ale také nabídl dobrodružství, které přimělo diváky zdržovat dech až do posledního okamžiku.

Pro mnohé to byl nejen poučný, ale i zábavný zážitek, který zanechal hluboký dojem a rozšířil jejich obzory směrem k fantazii a přátelství. Doufáme, že tento výlet do světa Maurice a jeho družiny bude pro naše děti inspirací k objevování nových příběhů a světů, které mohou být skryty jen za rohem.



Po ukončení projekce filmu jsme se vydali, společně s Motýlky z 1. A, na cestu pěšky z kina směrem k Pohorelci. Tato cesta nabídla nejen nádherný výhled na Prahu, ale také možnost obdivovat historické památky, které se nacházely v našem okolí. Při procházce jsme si udělali krátkou zastávku u Loretánského kláštera a shlédli Chrám svatého Víta, Vojtěcha a Václava. Jeho impozantní architektura a bohatá historie učinily dojem na všechny zúčastněné, kteří byli fascinováni krásou a důležitostí těchto historických památek. Příště možná uvidíme střídaní hradní stráže, která je také velkou podívanou. Po prozkoumání historických pokladů jsme se vydali zpět k naší škole.

Kateřina Měřinská, třídní učitelka 2. A

Setkání recitátorů v Odoleně Vodě

V pátek 8. 12. 2023 se na ZŠ a MŠ Vítězslava Háška v Odoleně Vodě konalo každoroční setkání recitátorů Háškovo pírkko. Naši školu reprezentovali žáci, kteří se umístili ve školním kole recitační soutěže na 1. a 2. místě. Celkem do Odoleny Vody vyjelo pět žáků z 1. stupně a čtyři žáci z 2. stupně. Na místě panovala vánoční atmosféra, nejen že recitátoři předvedli výborné výkony, ale také si společně zazpívali vánoční koledy. Recitační setkání neprobíhá jako soutěž, tudíž nejsou oceněny tři nejlepší výkony, s pamětním listem a knihou odjížděl každý recitátor. Děkujeme všem reprezentantům naší školy.



Mgr. Kristýna Matulová, vyučující ČJL

Nemoc nezkazila laskavost: Obyvatelé Domova Seniorů dostanou drobné dárečky

Před Vánocemi se Sovičky chystaly na laskavý skutek – zazpívat obyvatelům Domova Seniorů koledy. Bohužel však nemoc postihla několik z nás, a tak jsme museli tento plán zrušit. Nemoc může změnit plány, ale nemá moc ovlivnit naše srdce a touhu pomáhat. I přes rozbité plány jsme se rozhodli, že duch laskavosti a péče zůstane intaktní. Naše přání a drobné dárky jsou malým gestem, kterým chceme vyjádřit naši pozornost a starostlivost o obyvatele Domova Seniorů.



Věříme, že naše malé gesto přinese úsměv na tváře a zahřeje srdce obyvatel Domova Seniorů. Klidné Vánoce jsou významným obdobím pro sdílení lásky a péče, a i když jsme nemohli zpívat koledy, naše myšlenky a naše dobré přání jsou s nimi.

Všem obyvatelům Domova Seniorů posíláme naše nejlepší přání klidných a radostných Vánoc.

Kateřina Měřinská, třídní učitelka 2. A

Školní kolo Olympiády v českém jazyce

V pátek 1. 12. 2023 se konalo školní kolo Olympiády v českém jazyce. Olympiády se zúčastnili žáci 8. a 9. tříd, přičemž měly oba ročníky stejné zadání,

I. V každé z následujících vět či souvětí změňte právě jedno *i/i* na *y/j* tak, aby věta zůstala gramaticky i pravopisně správná (jiné změny neprovádějte). Potom stručně vysvětlete význam zadané a nově vytvořené věty nebo souvětí tak, aby bylo jasné, v čem se liší.

i) *Po usilovném přemýšlení jsem se rozhodla bratrovi knihy už nepůjčovat.*

Upravená věta:

Význam zadané věty:

Význam upravené věty:

ii) *Je velmi milé, že nás fotbalisté z Chrudimi zvou na oslavu.*

Upravené souvětí:

Význam zadaného souvětí:

Význam upraveného souvětí:

kteřé se skládalo ze dvou částí. První část se týkala gramatiky. Jak byste u první úlohy uspěli vy?

Druhá část byla zaměřena na sloh, účastníci měli za úkol napsat slohovou práci libovolného slohového útvaru v rozsahu 200-300 slov na téma Poprvé sám/sama. Z 18 žáků postupují do okresního kola dva nejlepší: Matěj V. (IX. B) a Barbora C. (IX. B). Další kolo se bude konat na konci ledna.

Mgr. Kristýna Matulová, vyučující ČJL

Vánoční zpívání

V pátek 22. prosince 2023 se na začátku tohoto posledního předvánočního dne uskutečnila naše tradiční akce – Vánoční zpívání. Sešli se všichni žáci a pedagogové školy, aby si společně zazpívali české koledy. Děti se tak naladily na následné vánoční besídky.



**Přejeme všem krásné Vánoce
a úspěšný nový rok 2024!**

Co chystáme na leden?

➤ **Středa 3. ledna – zahájení výuky v novém kalendářním roce 2024**

➤ **Akce**

středa 10. a 24. ledna

7.45 – jednání žakovského parlamentu

neděle 14. – pátek 19. ledna

lyžařský výcvikový kurz – 8. ročník

pondělí 15. – úterý 16. ledna

dopravní výchova – 4. ročník

Zimní turnaj v miniházené

pondělí 29. ledna – 1. - 3. třídy

úterý 30. ledna – 2. stupeň

středa 31. ledna – 4. - 5. třídy

pondělí 29. ledna – klasifikační porada učitelů

středa 31. ledna – vysvědčení za 1. pololetí

středa 31. ledna – akce pro prvňáčky Pasování na čtenáře

pátek 2. února – pololetní prázdniny

➤ **Schůzky**

pondělí 8. ledna

16.00 - 18.00 – individuální konzultace

pondělí 15. ledna

18.00 – schůzka zástupců rodičů s ŘŠ

úterý 16. ledna

18. 00 - schůzka pro rodiče (informace k podávání přihlášek na SŠ)